
 

 

          Mokslinė praktinė konferencija 

ŠEIMŲ BŪKLĖ LIETUVOJE: 

PAGRINDINIAI IŠŠŪKIAI IR GALIMI SPRENDIMAI 

2026 m. birželio 12 d. (penktadienis) 10–14 val. 

Lietuvos Respublikos Seimas, Konstitucijos salė 

Konferencijos tikslas – užtikrinti konstruktyvią diskusiją tarp politikos formuotojų, akademinės bendruomenės, valstybės 

institucijų ir nevyriausybinių organizacijų, siekiant aptarti demografines tendencijas ir identifikuoti efektyviausias 

priemones šeimų gerovei stiprinti. 

Organizatoriai: Nacionalinė šeimos taryba ir Seimo Socialinių reikalų ir darbo komitetas. 

09:30–10:00 Atvykimas ir registracija 

 

10:00–10:30 Įžanginis žodis ir sveikinimai 

 

10:30–11:30 STUDIJOS „ŠEIMŲ BŪKLĖS LIETUVOJE APŽVALGA“ PRISTATYMAS 
Moderuoja dr. Lijana Gvaldaitė, Nacionalinės šeimos tarybos narė, laikinai atliekanti Nacionalinės šeimos tarybos 

pirmininko funkcijas. 

Deimantė Rusteikaitė, Nacionalinės šeimos tarybos sekretoriato vyriausioji specialistė. 

Dr. Irena Blaževičė. 

Dr. Birutė Peištarė. 

 

11:30–12:00 Diskusija 

 

12:00–12:20 Kavos pertrauka 

 

12:20–12:50 ŠEIMAI DRAUGIŠKA SAVIVALDYBĖ: PATIRTYS IR INICIATYVOS 

Kaip savivaldybės gali kurti šeimai palankią aplinką?  
Moderuoja Daiva Riklienė, Nacionalinės šeimos tarybos narė, Vilkaviškio rajono savivaldybės šeimos tarybos 

pirmininkė, vicemerė. 

Lina Valotkienė, Rokiškio rajono savivaldybės šeimos tarybos pirmininkė. 

Diana Brown, Druskininkų savivaldybės šeimos komisijos pirmininkė, vicemerė. 

 

12:50–13:30 PAGALBA ŠEIMOMS IR VAIKAMS: IŠŠŪKIAI, POREIKIAI, GALIMYBĖS 

Kokios pagalbos formos šiandien šeimoms yra labiausiai reikalingos, o kurių labiausiai trūksta? 
Moderuoja Daiva Riklienė. 

Rūta Amilevičienė, Utenos PSPC Psichikos sveikatos centro vaikų ir paauglių psichiatrė. 

Andrius Atas, SOTAS psichologas, suaugusiųjų, porų, šeimų, vaikų ir paauglių konsultantas. 

Ūla Dusevičienė, VšĮ „Taikos raktai“ direktorė, mediatorė, bendratėvystės ir tėvystės konsultantė, lektorė. 

Julija Žižė, emocinės sveikatos edukatorė ir šeimyninio, atsakingo turinio kūrėja socialiniuose tinkluose. 

 

13:30–14:00 Klausimai, pasisakymai, diskusija  

Kokie šeimos politikos prioritetai artimiausiais metais turėtų tapti valstybės strateginiais tikslais? 
Moderuoja Kristina Malinovska, Nacionalinės šeimos tarybos narė, Vilniaus rajono savivaldybės šeimos tarybos 

pirmininkės pavaduotoja, savivaldybės administrarcijos Socialinės gerovės skyriaus vedėja. 

 


